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Cuvânt  înainte  

 
Uniunea  Interparlamentară, 

organizaţia internaţională a 
parlamentelor statelor suverane, 
singura cu vocaţie mondială, este un 
actor-cheie în sfera diplomaţiei 
parlamentare. Prestigiul de care se 
bucură se datorează contribuţiei sale 

remarcabile la promovarea principiilor democratice, a 
egalităţii de şanse, a drepturilor omului, a securităţii şi 
stabilităţii internaţionale şi dezvoltării durabile. În 
ultimii ani, UIP s-a angajat să confere relaţiilor 
multilaterale aflate sub egida ONU o dimensiune 
parlamentară, venind astfel în întâmpinarea 
preocupărilor vizând accentuarea caracterului 
democratic al procesului de adoptare al deciziilor şi al 
cooperării la nivel internaţional. 

 
Din această perspectivă, activitatea Grupului 

Român al Uniunii Interparlamentare ocupă un loc 
special în ansamblul relaţiilor în plan multilateral ale 
Parlamentului României şi merită, credem noi, să fie 
cunoscută mai bine. Este, de fapt, ceea ce ne propunem 
prin prezenta publicaţie. Sperăm ca ea să ofere tuturor 
celor interesaţi o imagine cât mai reprezentativă asupra 
unui segment important al activităţilor, din ce în ce mai 
diversificate, ce dau substanţă conceptului, atât de 
actual, de „diplomaţie parlamentară”.       

  
În acest prim număr, ne-am propus să 

prezentăm pe scurt Uniunea Interparlamentară şi 
Grupul Român al UIP, cu acţiunile sale cele mai 
recente. Numerele viitoare ale buletinului vor încerca 
să reflecte principalele coordonate ale activităţii GRUI 
şi a grupurilor parlamentare de prietenie, dar şi 
evoluţii semnificative din viaţa UIP.  

 
Lansarea Buletinului Informativ al GRUI are 

loc într-un moment deosebit de important pentru 
viitorul Uniunii Interparlamentare. Organizaţia 
parcurge o etapă de reforme profunde, menite să-i 
asigure o capacitate sporită de reacţie la evoluţiile care 
au loc pe scena mondială şi un parteneriat solid cu 
Naţiunile Unite. În mod firesc, GRUI va trebui, la 

rândul său, să-şi adapteze în mod corespunzător 
structurile şi metodele de lucru.   

 
Apariţia numărului inaugural al Buletinului 

coincide şi cu finalul unei legislaturi pe parcursul 
căreia Grupul Român al Uniunii Interparlamentare şi-a 
consolidat poziţia în cadrul UIP, afirmându-se ca 
participant şi contributor activ la elaborarea şi 
transpunerea în practică a politicilor organizaţiei, în 
toate domeniile ei de acţiune. Meritul revine colegilor 
mei din Comitetul Director şi membrilor Grupului 
român, în ansamblul său.  

 
Iniţiativele şi eforturile noastre nu s-ar fi putut 

finaliza fără sprijinul Preşedinţilor celor două Camere 
ale Parlamentului României, al Birourilor Permanente, 
al secretarilor generali şi staff-ului parlamentar de 
specialitate şi, nu în ultimul rând, al colaboratorilor 
noştri din Ministerul Afacerilor Externe şi din celelalte 
instituţii partenere. 

 
Tuturor sunt onorat şi îmi face plăcere să le 

mulţumesc şi pe această cale.  
                              

 
 

Senator Ion Solcanu 
Preşedintele  
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